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asupra proiectului de lege privind drepturile copilului

(nr. 383 din 27.10.2023)

Lectura I

Comisia protecție socială, sănătate și familie a examinat proiectul de 
lege nr. 383 din 27 octombrie 2023 privind drepturile copilului, înaintat cu 
titlu de inițiativă legislativă de către Guvernul Republicii Moldova și 
reieșind din competențele și atribuțiile sale funcționale comunică 
următoarele.

Prezenta lege stabilește drepturile fundamentale ale copilului, 
principiile și măsurile asigurării drepturilor copilului, atribuțiile 
autorităților publice centrale și locale și interacțiunea acestora în procesul 
de asigurare a respectării drepturilor copilului. Potrivit autorilor proiectul 
de lege a fost elaborat în scopul aprobării unei noi legi privind drepturile 
copilului și abrogarea Legii actuale nr.338/1994 privind drepturile copilului 
reieșind din importanța îmbunătățirii prevederilor acesteia, în conformitate 
cu prevederile Convenției ONU cu privire la drepturile copilului.

Necesitatea elaborării acestui proiect de lege rezultă din 
obligativitatea asumată de către Guvern prin stabilirea acțiunii în cauză în 
Planul de acțiuni pentru implementarea Programului Național pentru 
Protecția Copilului pe anii 2022-2026 (acțiunea nr.12) precum și în Planul 
de acțiuni al Guvernului pentru anul 2023 (acțiunea 13.32).

Proiect promovează interesul copilului de a beneficia de protecție fără 
nicio discriminare indiferent de rasă, culoare, sex, limbă, religie, opinii 
politice sau de altă natură, de cetățenie, apartenență etnică sau originea 
socială, de statutul obținut prin naștere, de situația materială, de gradul și 
tipul de dizabilitate, de aspectele specifice de creștere și educație a copiilor, 
a părinților lor, reprezentanților legali ori responsabililor legali ai acestora, 
de locul aflării lor (familie, instituție educațională, serviciu social, instituție 
medicală, comunitate etc.) sau orice alt criteriu.
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Urmare a dezbaterilor și a votării pe marginea proiectului s-au 
înregistrat următoarele rezultate: din cei 8 membri prezenți, 6 membri ai 
Comisiei au votat "pentru”, iar 2 membri- "abținut”.

Urmare a discuțiilor în cadrul ședinței, Comisia propune proiectul de 
lege sus-menționat spre examinare și adoptare în ședința plenară a 
Parlamentului în prima lectură.
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